非法盗采上万吨长江江砂

上海警方破获"长江保护法"实施以来首起破坏长江环境资源案件

本报讯 近日,上海市公安局 边防和港航公安分局在黄浦江闵行 段快速查处一起非法采集江砂案 件。这也是自《中华人民共和国长江 保护法》今年3月1日正式颁布实 施以来,上海警方破获的首起破坏 长江环境资源类案件

3月初,上海市公安局边防和 港航公安分局在工作中获悉,在黄 浦江上游水域有船舶从事非法采砂 违法犯罪活动。分局民警立即开展 调查,发现相关船舶昼伏夜出,乘 夜晚、凌晨靠泊码头卸载作业。

经过一周的昼夜持续实地侦

查,3月14日凌晨5时许,一艘满 载江砂的干散货船舶靠泊上海闵行 水域码头后开始装卸过驳时,被守 侯伏击的民警当场查处,现场查获 违法船只2艘, 江砂5800余吨, 案值达50余万元,8名犯罪嫌疑人 被依法采取刑事强制措施。

到案后,相关犯罪嫌疑人均对 相关违法犯罪行为供认不讳。据犯 罪嫌疑人刘某交代, 3月11日凌 晨,其驾驶船舶与船员陶某、章某 在长江水域安徽铜陵段, 从江底吸 取江砂千余吨,后将砂石运至上海 码头,由小船接驳分送至外地销 售,没想到刚到码头就被警方查 刘某还供述其曾于2月底在上 述地点非法采砂,运往上海销售, 两次盗采江砂共计11600余吨,案 值总计达 100 余万元。

目前,相关8名犯罪嫌疑人已 被采取刑事强制措施,案件正在进 一步侦办中。

3月15日凌晨,上海市公安局 边防和港航公安分局会同长江航运 公安局上海分局, 共组织相关执法 人员 78 名、公安艇 2 艘及民用快 艇 2 艘,克服夜晚江面能见度小、 船舶浪大摇晃等困难,多警种联 动,在长江上海段青草沙水库水源 地抓获5艘采砂船舶,并顺藤摸瓜 至上海奉贤、浙江嘉兴等地抓获相 关销账船舶及人员。通过集中收网 行动,成功打掉了一个跨区域"采 运销",在长江上海段水域非法采 砂的犯罪团伙,目前共抓获犯罪嫌 疑人24名,查扣相关船舶9艘, 查获涉案江砂 4.2 万余吨, 涉案金 额 200 余万元。

据上海市公安局边防和港航公 安分局治安支队民警王毅介绍,采 砂须经政府相关部门行政许可,非 法采砂属于犯罪行为, 所得砂石料 均属"三无产品",一旦用于建筑 行业,将存在巨大安全隐患。同 时, 非法采砂一是破坏岸堤, 严重 威胁堤防等水利防洪设施安全; 是破坏生态环境, 非法采砂船以柴 油为动力,造成水体石油类污染急

剧增加,例如上述案例中草沙水库 水源地就是上海的水源地,水体-旦污染将直接影响上海市民的饮水 安全; 三是破坏航道危及航行安 全,引发水上事故。一些采砂船在 主航道昼伏夜出,躲避打击,也给 夜航的船只带来危险。

目前上海段所有水域禁止采 上海警方将对此类违法行为严 惩不贷,市民朋友若发现非法采砂 等违法犯罪线索,请及时向公安机

上海市公安局边防和港航公安 分局副局长郑思佐表示, 上海警方 将利用无人机加强空中巡逻,加强 进行精准打击的力度。

网购300多单煤油、打火机等易燃物

不为使用为敲诈!

□记者 胡蝶飞 通讯员 葛天天

本报讯 近日,一张快递公司 定期检查的索赔名单上,出现了-些不同寻常的地方: 有大量投诉的 用户,尽管昵称电话都不同,但身 份证号却只有两个号码, 投诉使用 的 IP 地址也是同一个。于是, 快 递公司迅速报案,民警核查发现名 单上的两人多次使用同种方式敲诈 快递公司非法敛财。3月15日, 青浦区人民检察院以敲诈勒索罪对 犯罪嫌疑人张某、杨某提起公诉。

原来,张某日常在一家企业上 班,工作压力不大,每天下班之 后,就在网上寻找各类"兼职"信 息。说是兼职,其实就是那些投机 倒把的小聪明,一些钻空子获得收

入的方式,他这个人"自在"惯 了,投入时间和精力正规的兼职途 径,他是不愿去做的。

第一次的尝试是在二手购物平 台上购买了一条投诉兼职项目文 档,主要内容是在特定商铺中购买 相关商品,接着投诉对方,从而获 得店铺赔偿。但张某在下单二十余 次后,发现店家对自己置之不理, 面对自己多次的骚扰始终不为所 动,他便只好放弃了这个方法。

随后,他拨通了二手平台卖家 杨某的电话,向他询问是否还有其 他可操作的方法。张某、杨某二人 商议了彼此的分工,一个负责下 单,在各个平台的网站上进行购买 易燃易爆违禁品;另一个负责索 一旦到货之后,就登录国家邮 政管理局的网站申报情况、举证、 投诉。为了掩人耳目,二人运用了 多个手机号注册账号,并且发货的 地址也时有变动,觉得这样做就-定万无一失。

经检察机关查实,2020年5月 到 10 月之间,张某、杨某通过彼此 分工协作的方式,在各大电商平台 上大量、频繁购买煤油、酒精消毒 液、充气式打火机、除锈剂等易燃物 品,同时使用多个身份对多个快递 公司共发起300多起违禁品投诉, 张某从中获利了1.2万余元,而合 作的店家杨某共获利1.4万余元。

检察机关认为,本案中,犯罪嫌 疑人以非法占有为目的、强索他人 财物,其行为已触犯《中华人民共和 国刑法》,涉嫌构成敲诈勒索罪。



不满道路施工封闭,男子竟踹毁护栏

王湧 摄影报道

本报讯 上海已经进入春暖花 开的季节,本市街头可以欣赏的春 天美景也越来越多。但是美景来之 不易, 赏花也要讲文明。昨天下

□记者 夏天 通讯员 吕亚南

闭,感到出行不便的暴躁男子竟踹

毁护栏设施,还恐吓施工人员。日

前, 贾某因涉嫌寻衅滋事罪, 被奉

维修原有农田灌溉管需要开挖路面

施工,施工队使用移动护栏将道路

全封闭,同时为确保居民出行方便,

施工队还安排一名现场协调指挥人

员指挥车辆人员绕行路线。同年9

月26日上午,贾某驾驶车辆经过此

贤区人民检察院依法批准逮捕。

本报讯 只因道路施丁被封

2020年9月,奉贤区某道路因

午,徐汇滨江的樱花林樱花初放, 引得众多市民前来赏花,但其中有 一位游客手拿断落的花枝拍照。也 许自己爱美的目的满足了, 但这样 "亲密接触"实在令人难以接

处,看到道路被封闭,用脚踹毁移动

护栏, 砸坏警示用爆闪灯和施工告

示牌,还恐吓施工人员不允许进行

封闭道路施工:"下次再封路我就再

贾某协调,希望他配合绕行,贾某

并不理会。当天下午, 贾某再次经

过此处时,发现道路仍旧处于封闭

中, 便又砸坏了现场的移动护栏。

施工人员向警方报了案。经警方调

查, 贾某两次打砸施工场地共损毁

工地负责人沈某随后打电话与

砸!"然后他强行通过该路段。

车停废弃加油站却不翼而飞

警方千里追踪人赃俱获

□记者 陈颖婷 通讯员 沈欣炜

本报讯 日前,一名神色慌张 的群众匆匆来到浦东公安分局金桥 派出所报案。

原来, 2月19日下午, 市民 陈先生将自己的轿车停在了一个废 弃加油站,一时疏忽,他未把车钥 匙从车上拔掉就离开了。 结果,当 他返回时,发现自己的车子不翼而

"临牌车队"组团

□记者 夏天 通讯员 毕迎春

本报讯 近日,奉贤交警查处了

3月17日9时许,在奉贤区港

一起组团闯红灯案。5辆全部张贴临

时牌照的搅拌车队,在路口没有减速

漕公路,东西向信号灯为红灯,一辆

搅拌车途经此处, 丝毫没有减速, 径

直闯红灯驶过了路口。而紧跟其后的

四辆搅拌车也同样闯红灯后疾驰而

去。民警随后在前方拦停了五辆车,

集体闯红灯,被巡逻警车当场拦截。

闯红灯!查!

是被谁拖走了? 或者是被偷走 了? 焦急的陈先生马上向民警寻求 帮助。接警后,民警立即开展侦查

"绝不能让群众财产受损,必 须尽快破案。"浦东公安分局金桥 派出所立刻布置警力开展侦查。通 过细致调查,锁定了嫌疑人。而此 时, 丢失的车辆和嫌疑人已经到达 了河北省保定市。在确定嫌疑人和 被盗车辆最后出现的位置之后,警 方马上出发开始抓捕行动,民警们 兵分两路,沟通当地警方,一路对 该嫌疑人车辆进行守候伏击。经过 长达 30 多小时的奔波, 一路从河 北保定转战至高阳县、沧州市,不 顾路途的劳累, 马不停蹄地追赶嫌 疑人的脚步。到了23日,终于发 现了嫌疑人的身影, 当民警出现在 沧州市一个小旅馆的房间时, 正躺 在床上的嫌疑人顿时目瞪口呆,直 言没想到警察来得这么快。

皮卡丘卫衣两三百就能买到?

长宁破获一起销售假冒注册商标商品案件

□见习记者 翟梦丽

本报讯 今年3月初,长宁 公安分局周家桥派出所民警接到 有关公司反映,某购物平台一店 铺中正在大肆销售带有知名卡通 形象皮卡丘的品牌服饰, 款式包 含长袖卫衣和短袖 T 恤,而该 店铺从未获得过相关授权,一件 市场售价五六百元的正版卫衣, 在该店铺仅需花一半不到的价格 就能买到。

接报后,民警随即展开调 在汇总多方线索进行梳理 发现售卖假冒产品的店铺实 际经营人位于湖南省长沙市。3 月5日,在明确了成员活动轨迹

及店铺仓库点位后, 出所会同当地警方,一举捣毁位 于湖南省长沙市3处售假窝点, 抓获犯罪嫌疑人张某、郭某等 4 人, 当场查获案值 11 万余元的 各类卫衣、T 恤等 450 余件。

经查,该团伙在未取得授 权许可的情况下, 以某知名品 牌服饰的名义进行销售,涉案 金额 139 余万元。目前,犯罪 嫌疑人张某、郭某等 4 人因涉 嫌销售假冒注册商标商品罪被 长宁分局依法刑事拘留,案件 正在进一步审理中。警方将对 涉案商品源头进行持续追踪, 坚持查上家、查窝点,做到循

线深挖从严查处

移动护栏 12 个,警示用爆闪灯 1个,施工告示牌一个。 为泄气折损他人车牌 男子被行拘

□见习记者 陈友敏 通讯员 侯剑华

本报讯 因为看不惯他人停车 占了两个车位,就折弯该车的车 牌。奚某因违反《中华人民共和国 治安管理处罚法》,被闵行警方处 以行政拘留处罚。

3月8日下午,车主邵先生到 闵行公安分局鲁汇派出所报案: 3 月6日下午,他停放于浦江万达广

场的私家车后车牌被人故意折弯。 根据邵某提供的线索,警方发 现在邵先生停车后,有一辆轿车停 到了他的右侧,车上下来一名男子 走到邵先生车后抬手折弯了他的车 牌。随后,警方找到了该车车主奚 某。据奚某供述,当时他驾车到达 万达广场 B2 停车场, 见邵某的车 子超出了一个车位,影响了他的停车,心里气愤不过,想教训车主一 下, 便在下车后走到该车后侧折弯

显然, 奚某完全可以寻求其他 方法解决车辆停放。但他却为排泄 内心不快,故意折损他人车牌,根 据《中华人民共和国治安管理处罚 法》规定, 闵行公安分局对奚某处 以行政拘留处罚。奚某对自己的行 为懊悔不已

发现均为临时号牌。原来,驾驶员抱 着侥幸心理, 认为反正自己车子是临 时牌照, 闯红灯也不会有事。 最终,5名驾驶员均被处以罚款

200元并记6分的处罚。